

## **Справка о проекте «Волонтеры Конституции»**

### **Создание проекта «Волонтеров Конституции»**

Добровольческое (волонтерское) сообщество в лице Ассоциации волонтерских центров и крупнейших добровольческих (волонтерских) и молодежных организаций страны вышло с инициативой в адрес Центральной избирательной комиссии о создании Всероссийского общественного корпуса «Волонтеры Конституции». Главной задачей «Волонтеров Конституции» станет информирование граждан о планируемых изменениях в Конституцию Российской Федерации и общероссийском голосовании, а также вовлечение в различные виды добровольческой (волонтерской) деятельности.

Данная инициатива была одобрена Центральной избирательной комиссией Российской Федерации (далее – ЦИК России) и 21 февраля между ЦИК России и Ассоциацией волонтерских центров подписано соглашение о совместной реализации проекта «Волонтеры Конституции».

Для создания и организации деятельности проекта «Волонтеры Конституции» сформирован федеральный и региональные штабы (во всех 85 субъектах Российской Федерации), в состав которых входят представители крупнейших организаций и движений, таких как: Ассоциация волонтерских центров, всероссийское общественное движение «Волонтеры-медики», молодежная общероссийская общественная организация «Российские студенческие отряды», общероссийская общественная организация «Российский союз молодежи», Всероссийский студенческий корпус спасателей, общероссийская молодежная общественная организация «Российский союз сельской молодежи», общероссийская молодежная общественная организация «Ассоциация студенческих спортивных клубов», благотворительный проект «Мечтай со мной», а также региональные ресурсные центры по развитию добровольчества (волонтерства), добровольческие (волонтерские) центры высших учебных заведений и профессиональных образовательных организаций, социально ориентированные некоммерческие организации.

### **Как появилась идея проекта «Волонтеры Конституции»?**

Внесение изменений в Конституцию Российской Федерации является одним из самых важных и крупных событий в истории нашей страны, а добровольцы (волонтеры) уже по традиции являются неотъемлемыми участниками масштабных мероприятий, как в России, так и за рубежом. Среди выдающихся примеров можно выделить добровольческий (волонтерский) корпус Чемпионата мира по футболу FIFA 2018, добровольческую (волонтерскую) программу Зимних Олимпийских игр в Сочи, добровольцев (волонтеров) цифрового вещания,

а также добровольческий (волонтерский) корпус 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Важно отметить, что Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин на встрече с рабочей группой по поправкам в Конституцию поддержал предложение закрепить дополнительные полномочия правительства о мерах поддержки добровольческой (волонтерской) деятельности.

Поэтому представители добровольческого (волонтерского) движения не могли остаться в стороне от такого важного общегражданского события для всей страны и вышли с инициативой проекта «Волонтеры Конституции», в том числе для популяризации ценностей добровольческого (волонтерского) движения в целом.

### **План реализации проекта**

До 16 марта проходит регистрация волонтеров на сайте волонтерыконституции.рф. После регистрации участники проекта проходят онлайн-обучение в рамках проекта «Добро.Университет» и взаимодействуют с представителями региональных добровольческих (волонтерских) штабов. С 6 по 21 апреля 2020 года в 85 регионах России около 100 000 добровольцев (волонтеров) будут информировать население на более чем 3 000 информационных точках.

Для размещения информационных точек будут выбраны места массового скопления людей: торговые центры, аэропорты, ж/д и автовокзалы, парки и другие.

В день общероссийского голосования добровольцы (волонтеры) также будут задействованы на участках для эффективного информирования граждан о возможностях голосования и поправках в Конституцию Российской Федерации, помохи маломобильным гражданам для участия в голосовании, а также смогут принять участие в роли общественных наблюдателей.

Не стоит забывать, что столь важное историческое событие, в котором примут участие большинство россиян, является отличной возможностью для вовлечения их в добровольческие (волонтерские) акции и проекты, поэтому на информационных точках добровольцы (волонтеры) будут рассказывать о возможности участия во Всероссийских акциях, а также о региональных мероприятиях и проектах.

### **Деятельность общественного корпуса «Волонтеров Конституции»**

Основными задачами Всероссийского общественного корпуса «Волонтеры Конституции» являются информирование граждан о планируемых изменениях в Конституцию Российской Федерации и общероссийском голосовании, а также

вовлечение граждан в добровольческие (волонтерские) инициативы, в том числе реализуемые в разных регионах страны в весенний период и посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, Всемирному дню Всемирный день здоровья, Пасхе и другим событиям.

«Волонтеры Конституции» объединяются ради общих целей и вокруг идеи перемен и обновления, тем самым становясь частью важнейшего исторического события и внося свой посильный вклад в перемены. Вместе с тем в своей ежедневной деятельности они помогают ветеранам и детям, заботятся об экологии, восстанавливают памятники. Участники проекта считают своей миссией вовлечь как можно большее количество людей в созидательную активность и сделать добрые дела и добровольчество (волонтерство) неотъемлемой частью жизни каждого жителя нашей страны. Поэтому «Волонтеры Конституции» собственным примером покажут, как важно начинать перемены с себя и действовать и предложат всем гражданам не только выбрать «Свою поправку», но и сделать доброе дело.

### **Как принять участие в проекте?**

Регистрация волонтеров проходит на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» [волонтерыконституции.рф](http://волонтерыконституции.рф) с 21 февраля 2020 года по 16 марта 2020 года. Принять участие может стать любой желающий гражданин, достигший возраста 18 лет.

Также на сайте [волонтерыконституции.рф](http://волонтерыконституции.рф) размещаются: афиша мероприятий с указанием краткого описания и мест их проведения; новостной дайджест.

### **Всероссийские акции, о которых можно будет узнать на информационных точках**

Акция «Мечты победителей» от благотворительного проекта «Мечтай со мной». Срок проведения акции: с 15 марта по 1 августа 2020 года. По случаю года 75-летия Победы неравнодушные граждане смогут исполнить мечты ветеранов боевых действий ВОВ, тружеников тыла, бывших узников фашизма, узников блокадного Ленинграда, вдов инвалидов и участников ВОВ.

Узнать подробнее и принять участие в акции можно на сайте [мечтывпобедителей.рф](http://мечтывпобедителей.рф)

Акция «Дорогому ветерану». Срок проведения: с 11 апреля по 9 мая 2020 года. Старт акции приурочен к Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей. В преддверии 9 мая любой желающий сможет отправить поздравительную открытку с поздравлением и пожеланиями ветеранам Великой Отечественной войны.

Акция «#ТвойГолосВажен» от Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики». Срок проведения: с 7 апреля по 19 апреля 2020 года. В честь Всемирного дня здоровья добровольцы (волонтеры) привлекут внимание граждан к заботе о собственном здоровье. На информационных точках и в медицинских учреждениях проведут викторины по здоровому образу жизни, флешмоб-зарядки, конкурсы и мастер-классы по профилактике вирусных заболеваний.

Акция «С теплом в дом». Срок проведения: с 1 по 19 апреля. В преддверии светлого праздника Пасхи волонтеры принесут благодатный огонь в лампадах ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, многодетным семьям и одиноко проживающим людям пожилого возраста, которые не имеют возможности прийти в храм и зажечь пасхальные свечи.

Подробная информация обо всех акциях будет сообщена дополнительно через сайт [волонтерыконституции.рф](http://волонтерыконституции.рф) и координаторов региональных добровольческих волонтерских штабов.